

安环部的一剑客

——记江苏清泉二〇一四年度优秀员工张俊

江苏清泉有“三剑客”，我也是从老人那里听说的，领导喜欢用他们的事迹教育年轻人，我身为年轻人也佩服这三位老人。说到这里，看官们还不知道我们的三剑客是谁，他们分别是五车间的副主任陈晒志、六车间的工艺主管董亮，以及安环部的部长助理张俊。今天，就来谈谈我接触最多的三剑客之一——张俊。

说起他，别看他年纪轻轻，但他确是安环部的大忙人。与他相处的半年中，这令我深有体会。张俊负责公司项目的安全、环保及消防方面的申报工作，这意味着他经常需要外出出差，近到滨海，远到南京，都遍布他的足迹，如果你来安环部办公室找他，却又看不到他的身影，你听到的最普遍的解释是“张俊啊，他又出去了。”

一个项目从立项到竣工验收正式投产，这一过程需要耗费几年的时间，而张俊就是这样拿下了一个又一个的新建工程项目。从南区的三期项目到五期项目，从北区的一期项目到三期项目，张俊通过不断的学习实践，成长进步，成为了公司年轻一代中的佼佼者，通过申报，为公司安全和环保手续的合法保驾护航。

项目申报的大部分时间都是在做前期的准备工作，等待政府部门审批，在此过程中，要随时并及时了解有关部门的相关政策、手续及资料，才能尽快通过审批。在今年的南区四期及北区二期项目申报过程中，由于受到14年年初《关于在我省沿海地区开展化工园区环保专项整治的通知》文件中建设项目限批的影响，项目环保审批全部不予受理。到了11月，限批政策也只放开了几天，他刚接到通知，就紧锣密鼓地开展环境申报工作，并已向省环保厅申请了排污总量，环

评报告批复即将取得。

合法化推进同时需要各部门及员工的配合，在南区四期的项目中，有些厂房的设计不符合《建筑设计防火规范》，设备内容不相符，这时就需要技术部、工程部及一、二车间的积极配合了。为了推进南区四期项目，大大小小的推进会开了数场，张俊把对于合法化方面的要求向与会人员进行了细致讲解，确保了四期项目的有效开展。

他是一个热爱工作又学识丰富的人，在办公室中，你会时常看到向张俊请教问题的人，风趣的解说让人记忆犹新；他又是一个博闻强识又敏而好学的人，你会听到接触过他的人评价他能力强、上手快。他就是这样一位优秀的员工，是安环部的骄傲。

(通讯员 范晨嘉)



南区事业部举办冬季消防技能竞赛活动



图为穿越火线之“你背，我指挥”活动项目 李林风 摄

本报讯 2015年12月19日，南区事业部“人人参与消防，共创平安和谐”的消防技能竞赛拉开帷幕。此次竞赛共有五个项目，分别为接力灭火、防化服穿脱接力、紧急救援、穿越火线、蛟龙出水。各部门、车间组成了20个小队，共100人参加了现场竞赛。

上午8时30分，冬季消防技能竞赛活动准时开始，所有参赛队员精神饱满，士气旺盛，奋勇争先，有的穿着厚重的消防服奔跑，有的准确拧紧水带接口，有的争分夺秒把水带送到指定位置，各参赛队每位队员同心协力完成了一项项艰难的任务。经过激烈角逐，制造、综合联队获得了接力灭火和蛟龙出水两个项目冠军，品质、技术、环保联队获得了紧急救援和穿越火线两个项目冠军，二车间获得了防化服穿脱接力项目冠军，竞赛结束后，现场颁发了锦旗和奖品。在竞赛中间还穿插了消防知识有奖竞赛，员工们踊跃作答，赢得了喜爱的奖品。

通过此次紧张而欢快的娱乐竞赛，有利于进一步贯彻“预防为主、防消结合”的消防方针，提高员工消防业务技能、协同作战和处理突发事件的能力。

(通讯员 童德兵)

南区事业部开展志愿消防队技能训练



图为志愿消防队技能训练现场

本报讯 为贯彻落实滨海县消防大队关于《重点单位今冬明春火灾防控工作措施》的通知精神，有效预防各类火灾事故的发生，提高志愿消防队队员的业务素质和灭火救援实战能力，充分发挥志愿消防队的优势和作用，2015年12月14日，南区事业部组织开展了志愿消防队消防技能训练。

培训期间，首先宣贯了志愿消防队所承担的责任和义务，并对灭火器使用与检查、消

防水带使用、空气呼吸器的穿戴等基本技能进行了理论培训。培训中，陶淮东现场手把手教学，帮助志愿消防队员掌握消防水带送带、接带、卷带技巧，讲解示范穿戴防化服、空气呼吸器的正确方法等。参加培训的每名队员都进行了实际操作演练，通过反复练习，使每位消防队员都能熟练掌握操作技能，增强志愿消防队实战能力。

(通讯员 童德兵)

南区事业部举行消防安全培训

本报讯 为进一步提高员工的消防安全意识、灭火技能的实战经验，贯彻“预防为主、防消结合”的消防工作方针，南区事业部在2015年12月10日下午，举行了一次消防知识安全培训活动。培训的对象主要有工段长及以上领导、电工、仪表、仓管等有关岗位人员，由南区安环部职能人员担任培训讲师。

培训内容主要结合了近年来发生的一些火灾案例，从“防火”、“灭火”、“逃生”、“自救”

四个方面详细介绍了火灾类型、自救逃生的方法以及消防器材的种类和操作方法等一系列消防安全知识。并对灭火的要点、正确选用灭火器、消防器材使用以及对发生火灾，如何报警、如何组织人员的疏散等知识技能，进行深入浅出的讲解和示范。培训当中，为增强培训效果，还对参加培训的人员进行了现场考核，所有参训人员均取得了80分以上的好成绩，培训达到了预期效果。

(通讯员 童德兵)

清泉动态

☆台州清泉为有效组织和协调公司的生产经营和投资活动，加强预算管理，有效防范经营风险，2015年12月3日，召开了2016年预算汇总评审会议，会议由财务负责人林桂海主持，各线高管、部门负责人和预算员参加了会议。会上，与会人员对各部门的人员编制、成本费用、固定资产投资及工程技改项目等进行了评审；王群总经理对预算编制的质量要求做了强调；林桂海对预算完成的时间明确做了要求。

(台州清泉财务部 郑素平)

☆2015年12月下旬，根据滨海县消防大队发放的《消防安全重点单位微型消防站建设标准(试行)》要求，北区建立了微型消防站。以救早、灭小和“3分钟到场”扑救初起火灾为目标，依托志愿消防队伍，设立站长、副站长、消防员、控制室值班员等岗位，配备灭火器、水枪、水带等必要的消防器材以及防化服、防化靴、担架等应急装备，积极开展防火巡查和初起火灾扑救等火灾防控工作。

(通讯员 石珍)

☆2015年11月28-29号，杭州研发中心派员到南京工业大学国家大学科技园参加了

由马后炮化工论坛举办的仿真模拟软件 Aspen plus 的初中级培训。

Aspen plus 是一个生产装置设计、稳态模拟和优化的大型通用流程模拟系统。他们有着十分丰富的物性数据库，通过软件可以模拟出生产中混合、传热、精馏等各个化工过程情况，可以应用于新工艺开发、装置设计优化等过程开发。利用 Aspen Plus，可以用来设计、模拟、故障诊断和管理有效益的生产装置，从而使得整个工艺装置从研发、工程到生产生命周期中获取巨大的经济效益。

通过两天的培训，杭州研发中心三位工程师初步掌握了软件的基本知识和相关应用，对探索研发的新技术、新手段，加快研发成果的产出具有重要意义。

(杭州研发中心 洪俊杰)

台州清泉举行庆元旦娱乐竞赛活动

本报讯 为丰富公司员工业余文化生活，促进员工之间交流，增强公司凝聚力，2015年12月30日，在新年即将到来之际，台州清泉工会和团委联合举办了“庆元旦娱乐竞赛活动”。

本次活动有“拔河”和“集体跳绳”两个项目，参赛队员由各工段、各岗位派选手参加。在拔河比赛项目中，前勤队员优势明显大于后勤队员，在一片呐喊助威声中，二工段第二组代表队力压二工段第一组代表队，荣获第一名，二工段第二组、一工段第一组分别获得二、三名。

在“集体跳绳”项目，一组10人的比赛不单单靠每位队员的配合，两头摇绳的队员也需要具备一定的技巧跟臂力。每队短短的3分钟比赛时间，无不考验这每位队员的体力和团

队协作的精神。通过紧张角逐，二工段荣获第一名，后勤第一组获得第二名，第三名由一工段获得。

本次活动参与人数达130余人，达到了全民健身全民娱乐的目的，不仅为即将到来的节日增添了喜气，更凝聚了台州清泉员工队伍，带着这份拼搏的精神迎接2016年更大的挑战!

(通讯员 王雪)



图为竞赛活动现场